Systémes de 2 Equations a 2 Inconnues

Un systéme de deux équations a deux inconnues peut étre écrit sous la forme :

a1z + by = ¢
Qo = bzy = Cy

Ou (x) et (y) sont les inconnues, et (a4, by, ¢4, Ay, by, c;) sont des coefficients réels.

Méthodes de Résolution
1. Méthode de substitution
2. Méthode d'élimination

3. Méthode graphique

Exemples Corrigés
Exemple 1

Résolvons le systéme suivant :

2z +3y =12 (1)
4z —y=5 (2)

Méthode d'élimination :
1. Multiplions I'équation (2) par 3 :
12x -3y =15 (3)
2. Ajoutons (1) et (3) :
(2x +3y)+ (12x —3y) =12+ 15
14x = 27

27
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3. Remplagons (x) dans I'équation (1) :

168 —54 114

Solution :

Exemple 2

Résolvons le systéme suivant :

£ -2 =08 (1)
3z+y=9 (2)

Méthode de substitution :
1. Isolons (x) dans (1) :

x=8-2y (3)
2. Remplagons (x) dans (2) :

38=2y)+y=9

24 —6y+y =9

-5y =9 — 24
-5y = —15
y =3
3. Remplagons (y) dans (3) :
x=8-23)=8-6=2

Solution :

(x,y) = (2,3)






